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Извештај са IX међународног архивистичког 
саветовања

„Шабац 2025ˮ, 8–10. октобар 2025

Међуопштински историјски архив Шабац, под покровитељством Ми-
нистарства културе Републике Србије, био је домаћин IX међународног архи-
вистичког саветовања Архивистичког друштва Србије у периоду од 8. до 10. 
октобра 2025. Међуопштински историјски архив Чачак био је суорганизатор 
скупа, а подршка је добијена и од града Шапца. На свечаном отварању у хоте-
лу „Слобода” приказан је филм о шабачком архиву Тиха ризница прошлости, 
а потом је промовисана публикација Архивист I-XXXI (1951–1989): Библи-
ографија, ауторке Слободанке Цветковић. Радни део Саветовања започео је 
9. октобра 2025. године и био је подељен на две сесије: Архиви, друштво и 
држава и Актуелна питања архивске теорије и праксе.   

Презентовани радови односили су се на стање и значај архивске грађе 
на Косову и Метохији, статусна питања архивске службе, заштиту архивске 
грађе у ратним околностима, управљање документарним материјалом, ар-
хивско законодавство, електронско пословање, архивску педагогију, конзер-
вацију и рестаурацију архивске грађе, сређивање архивске грађе, издавачку 
делатност, старе и ретке књиге у библиотечким фондовима архива у Србији.  

Последњег дана Саветовања одржана је радионица за архивисте и ар-
хиваре под насловом Актуелна питања архивске теорије и праксе од значаја 
за архиве и правне субјекте/ствараоце и имаоце архивске грађе и докумен-
тарног материјала.

Архив Југославије на IX међународном архивистичком саветовању 
„Шабац 2025” представљале су више архивисткиње Видосава Ераковић и 
др Светлана Стефановић, те директор др Милан Терзић. Видосава Ераковић 
презентовала је рад на тему „Улога архива у васпитно-образовном процесу – 
примери из стране и домаће праксе”, који је написан у коауторству са вишом 



архивисткињом Тамаром Стојановић. Др Светлана Стефановић присуствова-
ла је Саветовању у својству чланице редакције Архивског гласника.

У завршној речи предложено је формирање посебног стручног радног 
тела које би пратило стање безбедности и заштите архивске грађе РС на КиМ; 
затражено је да АДС  добије статус репрезентативног удружења у култури у 
складу са Законом о култури и да Архивски савет формиран 2024. године по-
чне да делује у складу са овлашћењима која су му дата Законом о архивској 
грађи и архивској делатности. Наглашено је да примена међународних стан-
дарда у архивској делатности треба да буде основ рада архивских радника и 
архива као установа заштите; да је неопходно да се повећа брига о здрављу 
радника у архивима; да културно-просветну и издавачку делатност архива 
треба добро осмислити и избалансирати у односу на остали стручни рад на 
заштити архивске грађе те да архивска педагогија треба да буде препозната у 
Закону о архивској грађи и архивској делатности.
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